

上世紀80年代初，深圳迎來粵菜的第一次革新浪潮：潮州菜時代。以深圳佳寧娜為代表的潮州菜嶄露頭角，對傳統粵菜進行改良、提升，引進西式食用方式，豐富出品品種，迅速風靡了廣東及全國。粵菜被賦予了新的活力與生機。

佳寧娜飲食集團就此走上了一條蓬勃發展之路。過去20年，全國政協委員、香港達成集團佳寧娜集團董事局主席馬介璋，敏感地抓緊內地改革開放及經濟高速發展的機遇，在內地作大量投資，使集團在內地的餐飲業佔一席位，並為「佳寧娜」建立了一個全國知名的高級餐飲及食品品牌，為集團持續發展奠定良好的基礎。

■香港文匯報記者 孫雪、熊君慧

大膽創新 打造高級餐飲典範

佳寧娜：潮州餐飲第一品牌



■深圳佳寧娜大酒樓深受港深兩地市民喜愛

■以深圳佳寧娜為代表的潮州菜給粵菜賦予了新的活力與生機



深圳一位女市民的親身經歷一直為人津津樂道：1998年的一天，家住羅湖的女市民湯麗女士和朋友到深圳佳寧娜酒樓吃飯時鄰店突然發生火災，店內一位負責人沉着指揮顧客和員工撤離。她好意提醒顧客尚未買單，那人說：「生命比金錢重要，一律不用買單了！」她對這位最後一個撤出來的小個子非常欽佩，後來才知道，原來他就是老闆馬介璋——第一個把潮菜做成品牌推向全國的香港企業家。

1983年，全國第一家大型外資潮菜酒樓佳寧娜在深圳晶都酒店開門營業。追溯淵源，上世紀80年代初，馬介璋在如今深圳羅湖區春風路上的金碧酒店開辦了佳寧娜酒樓。金碧酒店的人員至今還記得當時的紅火景象。吃飯時間，酒店前車水馬龍，不但有本地人，更有全國各地的人。

至此，「佳寧娜」即成為潮州菜及高級食府的主要代表品牌，「佳寧娜」也成為第一家中餐跨國飲食集團。「佳寧娜」潮州菜以優質的出品及服務深受內地各大城市、香港、泰國及加拿大等地顧客的讚賞及支持。以「佳寧娜」作為品牌的月餅及其它食品亦受到內地的廣大消費者歡迎。

佳寧娜潮菜的成功得益於其多方面的獨到，而潮人對潮菜的感情和推動，也是帶動潮菜遍佈全球的重要動力。馬介璋創造的潮菜品牌，讓全世界的華人感到自豪。「投資『佳寧娜』潮州菜館首先是因為我是潮汕人，人們多會傾向於經營熟悉的東西，我也一樣。所以我起初投資飲食業的時候，我的第一想法就是投資潮州菜館。」馬介璋說。「佳寧娜」在潮州話中是「老鄉」的叫法。遍佈全球的潮汕人都是潮菜的推銷員，也是佳寧娜的推銷員。

如今，遍佈全國各地的潮菜酒樓，成為佳寧娜穩定的利潤來源，直到今天在各地擴張的勢頭不減。由於良好的信譽和為人之道，馬介璋獲得了商界頗多支持。在深圳設店之後，佳寧娜相繼在廣州、溫哥華、泰國、海南、昆明、成都、上海等地開設分店，遍佈世界各地，成為第一家中餐跨國飲食集團。

作為達成集團成員，佳寧娜飲食集團近年亦將「佳寧娜」品牌擴展至酒店業，目前擁有位於湖南省益陽市的五星級佳寧娜國際大酒店及位於廣東省佛山市的四星級佳寧娜大酒店。隨著「佳寧娜」品牌的酒店、餐飲及食品廣受顧客歡迎，集團將在內地繼續投資，開設更多酒店及酒樓，並推出更多「佳寧娜」品牌食品。

譽滿全球的佳寧娜餐飲品牌

酒樓

「佳寧娜」是潮州菜的代表品牌，在香港及內地極受顧客歡迎。「佳寧娜集團」自八十年代起經營「佳寧娜」酒樓，憑着「顧客至上，出品精良」的宗旨，二十多年來一直受到顧客支持。在香港及內地主要大城市的「佳寧娜」酒樓已經成為高級食府的典範，無論餐飲環境、食物及服務水平都得到高度評價，長期受到消費者讚賞。目前集團旗下酒樓已遍佈全國各大城市，包括北京、上海、海南、昆明、武漢、湖南、佛山、深圳及香港，是最具規模的全國性高級餐飲品牌之一。

酒店

集團近年亦將「佳寧娜」品牌擴展至酒店業，目前擁有位於湖南省益陽市的五星級佳寧娜國際大酒店及位於廣東省佛山市的四星級佳寧娜大酒店。益陽佳寧娜國際大酒店是一座五星級園林式國際商務酒店，酒店由主樓、附樓、別墅三大群體組成，主樓高七層，總建築面積5.3萬平方米。地處益陽市龍洲南路與梓山西路交匯處，毗鄰益陽市委、市政府、奧林匹克公園、梓山湖高爾夫球場。酒店設有330餘套各類型客房，擁有自助餐廳、宴會廳、西餐廳、咖啡吧、空中商務會所、KTV、桑拿中心、美容美髮中心、健身中心、商務中心、票務中心、游泳池、網球場、多功能廳及大小會議室、500個車位的停車場等綜合服務設施。佛山佳寧娜大酒店是一家經國家旅遊局評定的四星級旅遊飯店。位於佛山市繁華的祖廟路商業中心，毗鄰著名的旅遊名勝祖廟、梁園、仁壽寺等。酒店擁有各類舒適高雅的客房152間，商務樓層更是中外賓客下榻的最佳選擇。風格迥異的中西餐廳、宴會廳、多功能廳，可供賓客舉辦各類宴會、酒會、會議。獨具亞熱帶風情的花園式恆溫泳池、桑拿、沐足、卡拉OK等休閒娛樂設施一應俱全。

食品

「佳寧娜」集團以其一貫優質食品的宗旨，在內地推出一系列廣受歡迎的食品。其中「佳寧娜」月餅為全國最受歡迎的月餅之一，營銷全國各大城市。目前，集團在海南、昆明及深圳共設有三家食品製造廠。「佳寧娜」食品廠將會擴大其分銷網絡，使優質「佳寧娜」食品營銷內地及香港。



■「佳寧娜」月餅為全國最受歡迎的月餅之一，營銷全國各大城市。



■益陽佳寧娜國際酒店宴會廳



■益陽佳寧娜國際酒店客房